

严密防控 警钟长鸣 西昌召开2018年森林防火工作会

时政 要闻

及时准确/党政动态/时事新闻

本报讯 为进一步做好森林防火工作,提高森林火灾预防和扑救能力,12月28日,西昌市召开2018年森林(草原)防火工作大会,总结2017年度森林防火情况,安排部署2018年森林防火工作。

市委书记李俊主持会议并讲话。据悉,2017年,西昌市坚持“预防为

主、积极消灭”的森林防火方针,狠抓责任制落实、防火宣传、野外火源管理及隐患排查工作,各镇乡和有关部门通力合作,森林防火工作取得了显著成效:2017年全州通报西昌森林火灾0起;火场面积0公顷,其中受害林地面积、森林火灾发生率等均为0,火案查处率为100%。

会议宣读了《关于对2017年度森林(草原)防火工作责任单位目标考核情况的通报》;《关于表扬森林(草原)防火工作先进集体的通报》。

会上,市委常委、统战部部长曾怀阳代表市委、市政府与乡镇代表签订2018

年度森林防火工作目标责任书。

会议要求,森林防火工作丝毫不能放松,全市各级、各部门、辖区内的各涉林单位要牢固树立底线思维,切实增强做好森林(草原)防火工作的责任意识和忧患意识,大力延伸和普及森林草原防火知识、紧急避险常识,提高全社会的防火意识,使“森林草原防火人人有责”的意识深入千家万户,使野外依法用火、依规用火变成全民自觉行动。

同时,要按照一把手负总责的要求,主要领导要亲自研究部署森林草原防火工

作,带队检查森林防火工作落实情况,解决存在的问题;紧紧围绕“五项制度”落实,实行定员定岗、定点定位,建立人员、区域全覆盖责任体系,并层层签定责任书,落实责任制。

会议强调,要始终坚持警钟长鸣,克服麻痹思想,坚决打好森林防火这场硬仗。要坚持预防为主,加强野外用火管理,强化源头管控,实行关口前移,加强巡查排险,将隐患消除在萌芽状态,要健全指挥体系,强化会商研判,及时发布预警,加强统筹调度,确保工作有力有效。

本报记者 张鹏

各位吃货们,有一张草莓味的邀请函要您收取 第十届兴胜草莓文化旅游节昨日开幕啦 持续时间长达四个月,让你尽情吃个够!

12月28日上午,西昌市兴胜乡草莓生态文化广场上歌舞升平、热热闹闹。这天,西昌第十届兴胜乡草莓文化旅游节在该乡开幕,持续到2018年4月的草莓采摘活动也正式拉开帷幕。

1

草莓为乡亲们带来甜蜜生活

西昌灿烂的阳光和肥沃的土地,造就了冬季凉山特有的草莓。每到年底,在西昌安宁河边的西昌兴胜乡,红得特别耀眼,特别诱人的“水果皇后”——草莓在12月上市了。

就在12月28日,第十届兴胜乡草莓文化旅游节在兴胜乡草莓生态文化

广场上开幕,村民们欢歌笑语,表演了精心准备的节目,热情地招待特意来吃草莓的游客。而持续到2018年4月的草莓采摘和文化旅游节活动,又将给他们带来不菲的收入。

“今天一大早就摘了几十斤草莓,来看一会儿表演,我就要回去采草莓,今天游客多,草莓也卖得快!”兴胜乡江管村九组草莓种植户杨永珍脸上荡漾着幸福的笑容。她喜悦地告诉记者,兴胜乡草莓种植已有一定历史,她家在上个世纪九十年代就开始种植草莓了,但都是靠肩挑背磨,收入只够油盐钱。自从乡村组各级领导通过交通局的支持,修通了水泥路,草莓种植就不辛苦了,通过各级部门和农技专家下村进行科学引导,草莓产量高了,品质

更好了。而通过草莓节的举办,草莓销售就在田间,当然,收入也更高了。

“我家每年种有三亩多的草莓,收入嘛,也有两三万块!”杨永珍说道。而加上全家三亩多地的制种玉米销售收入,每年收入在四五万元。

“春到兴胜草莓甜”,兴胜乡依托草莓种植历史悠久的优势,全乡巩固无公害草莓生产基地,成立了西昌市冬阳草莓专业合作社,并延伸草莓产业链,大力发展乡村旅游,目前兴胜乡种植的600余亩无公害,且具有色鲜、味美、营养丰富的草莓深受州内外游客喜爱,草莓也快速带动了乡村旅游发展,今年已成功举办了第十届草莓节,取得了良好的社会效益和经济效益,广大群众的日子像草莓一样甜蜜。兴胜乡“瑞果映春”也因此成为西昌市乡村旅游经典景区之一,而“中国冬草莓之乡”的品牌也越叫越响。

2

如今的兴胜特色产业发展红火

“现在的这些好领导都是做实事的,现在的兴胜,种草莓、养猪儿、育包谷种发财的不是少数,我们农民的日子越来越安逸了!我们要用我们勤劳的双手,创造兴胜更加甜蜜的生活!”在兴胜乡草莓生态文化广场上,看节目的青年周春红,对兴胜的发展充满了信心,对目前的生活感到很惬意。

是的,草莓是兴胜的农业产业主导产业,为乡亲们增收致富奔小康奠定了坚实基础。而目前的兴胜,有了草莓打基础,养殖业作为第二大产业,如今发展得红红火火。其中养猪很特别:猪

儿睡“婴儿床”,你一定没见过吧?走进猪圈,不但闻不到臭味,还要进行消毒,你不会相信吧?这些你闻所未闻的新花样、新科技,只要你走进兴胜花庄等村的规模化养猪场便可看到。

兴胜乡花庄村八组养猪大户邵雄与妻子童本玉,2002年尝试进行小规模养殖生猪,年出栏100头左右,效益不高。随后通过乡党委政府,以及畜牧、妇联的引导,在国家现代农业生猪发展项目等惠民措施的扶持下,夫妇俩联合十余位村民以合作社的形式,共投入资金80多万元,建起了占地3000余平方米的现代化养猪场进行规模化养殖。通过技术指导、科学养殖、加强疫病防治,目前联合养猪场育有能繁母猪100余头,年出栏肥猪1000多头,产值达上千万元。

在联合村,记者遇到村民黄美,他们全家进行玉米制种,丰收的喜悦还挂在脸上:“我们这发展的制种玉米,保价包回收,让我们没后顾之忧,一亩地卖个三四千块钱没问题,制出来的玉米种不愁销呢!”

记者了解到,目前的兴胜乡,大力发展乡村文化旅游活动,引进和推广草莓及水果等新品种,全力打造兴胜乡六百亩草莓基地,巩固2A级景区,积极申报“红莓人家”3A级景区,办好“兴胜草莓节”,提高兴胜乡鲜果知名度,扩大影响力。2018年全乡草莓、葡萄、无花果等特色水果种植面积达6000亩。

目前,兴胜乡巩固全市、全州乃至全省最大的玉米制种基地,努力建成国家级玉米制种基地,2018年玉米制种面积达到1.5万亩,并协同建设万亩花卉基地,建成十万头生猪养殖基地。

文/图 本报记者 李春



游客正在地里挑选草莓。